
na Slapu ; Kobal Josipina v Šembijah ; Vuga 
Ivan, nadučitelj v Hrenovicah ; Šuligoj Ivan, 
nadučitelj v Sp. Zemoni; g) v kočevskem 
okraju: Locker Josip v Gotenicah; Šketelj 
Marija v Dobrepolju; Kromar Karolina v 
Št. Rupertu; Zupanec Stanislava v Loškem 
potoku; Wittine Josip, nadučitelj v Srednji 
vasi; pl. Tursanskv Henrik v Koprivniku; 
Kavčič Marija na Travi; Burja Marija v 
Osilnici; Podboj Terezija na Robu; Kovač 
Viktor, Lovšin Ivana in Lapajne^ Berta v 
Sodražici; Stockl Fančiška v Štalcarjih; 
Zemljak Oblija v Bosiljevi loki; h) v krškem 
okraju: Arh Avgusta v Cerkljah; Trobiš 
Josip, nadučit. na Kalu; Grčar lit, nadučit. 
v Telčah; Gospodaric Jakob v Mokronogu; 
Klanšek Vincenc in Kosec Anica v Št. Janžu; 
i) v kranjskem okraju : Jerše Josip, nadučitelj 
v Naklem; Lavrič Pavel, nadučit. v Žabnici; 
Urbančič Frančiška na Bukovici; Rotar Juli
jana v Zlatem Logu; Vider Josip, Minkuš 
Avgust, Grom Josipina in Cepuder Amalija 
v Tržiču; Ažman Antonija na Trati; j) v 
ljubljanski okolici: Božja Franc, nadučit. 
v Polhovem gradcu; Svetlič Roža v Brezo
vici ; Habe Marija' v Šmarji; Marinko 
na Dobrovi; Požar Vladimir, nadučit. v 
Št. Jurju; Lapajnar Viktor, nadučit. v Notr. 
Goricah; Praprotnik Antonija v Št. Jakobu 
ob Savi; Sibovc Marija na Kopanju; 
Čolnar Antonija v Zg. Pirničah; Kržišnik 
Alojzij, naučit, v Preski; Žirovnik Marija in 
Demšar Josipina v Št. Vidu nad Ljubljano; 
Hann Karolina na Viču; Večaj Hedvika v 
v Žažarju; Stojkovič J. v D. M. v P.; 
Arnšek L, nadučit, in Vajdič Alb. v Hrušici; 
k) v litijskem okraju: Bezeljak Ivan, nadučit. 
v Žalni; Franke Marija na Vačah; Kavčič 
Barbara v Šmartnem pri Litiji; Stegovec 
Ivan v Višnji, gori; VršČaj Terezija v Zagor
ju; 1) v Ljubljani (mesto): pl. Kleinmavr 
Marija, nadučit. v Sp. Šiški; Ivnik Ljudovik 
na I. mestni deš. lj. šoli; Dragan Anton na 
II. m. d. šoli; Maier Marta na IV. m, d. 
šoli (pomožni odd.) in Smrdelj Anton na 
nemški m. d. šoli. — Na I. mestno šolo v 
Ljubljani je kompetiralo 20 učiteljev, med 
temi 10 uČiteljevvojakov (med njimi 7 ro
dovinskih očetov), službenih let 17 — 22. 
Službo je dobil učitelj samec in nevojak z 
2 službenima letoma Na II. mestno šolo pa 
je kompetiralo 17 učiteljev, med temi 7 
učiteljevvojakov (med njimi 6 rodovinskih 
očetov), službenih let kakor zgoraj, 1 celo 
23. Službo je dobil učiteljsamec in nevojak 
s 4 službenimi leti!. . . 

—r— Sadjarski tečaj priredi kmetijska 
šola na Grmu za mladeniče, ki se hočejo 
praktično izvežbati v obrezovanju in oskr
bovanju drevja, v ceplenju in gojitvi drevja 
v drevesnici. Tečaj bo trajal od 15. febru
arja do 15. maja 1917. Sprejme se 12 vajen
cev v starosti 15 let naprej. Sadjarski va
jenci dobijo brezplačno hrano in stanovanje, 
v denarju pa po 10 K na mesec. — Prošnje, 
ki jim je priložiti izpustnico ljudske šole in 
krstni list ali pa domovnico, je vložiti na 
ravnateljstvo kranjske kmetijske šole na 
Grmu, pošta Novo mesto na Kranjskem, do 
15, januarja 1917. 

—r— Viničarski tečaj priredi kmetijska 
šola na Grmu za mladeniče iz vinorodnih 
krajev, ki se hočejo praktično izvežbati v 
vseh potrebnih vinogradniških in trtničnih 
delih. Tečaj bo trajal od 15. februarja do 
31. okt 1917. Srjrejme se 8 učencev v starosti 
od 15. let naprej. Viničarski vajenci dobijo 
brezplačno hrano in stanovanje, v denarju 
pa po 10 K na mesec. Prošnje, ki jim je 
priložiti izpustnico ljudske šole in krstni list 
ali pa domovnico, je vložiti na ravnateljstvu 
kmetijske šole na Grmu, pošta Novo mesto 
na Kranjskem, do 15. januarja 1917. 

—r Smrt za domovino. Kruta smrt 
je ugrabila mlado življenje, ki je obetalo 
toliko dobrega, in lepega. Došla je žalostna 
vest, da je 22. decembra na tirolski fronti 
umrl junaške smrti, zadet 21. decembra od 
sovražne kroglje v giavo, rez. poročnik 
Mirko Benedik, sin rovariša Karla Benedika, 
naduč.telja na Brezovici pri Ljubljani. V 
cvetni dobi 20 let je omahnil v prezgodnji 
grob. S svojim mirnim, a odkritim in kre
menitim značajem je bil priljubljen vsakomur. 
Bodi mu ohranjen blag in trajen spomin. 
Hudo prizadetim staršem naše iskreno 
sožalje! 

—r— Za ubogo šolsko mladino. Gos
pa Pavla Levčeva, vdova dvornega svet
nika Fr. Levca, je izročila v spomin svo
jega umrlega soproga mestnemu magi
stratu 100 K za aprovizacijo ubožnih slo
jev in 100 K za dnevna zavetišča za ubo
go šolsko mladino. 

—r— Skrbstvo za ubožno šolsko 
mladino. Mestno zavetišče za ubožne li
cence IV. mestne šole je priredilo pod po
žrtvovalnim vodstvom tov. nadučitelja 
Janeza Levca ob božičnih počitnicah svo
jim gojencem prav lepo božičnico s pet
jem, deklamacijami, gledališko predstavo 
in božičnim drevescem. Ves vzpored se 
je izvršil v splošno zadovoljnost mnogo
brojnih poslušalcev in v veselje gojencev, 
ki so bili obdarovani s pecivom, črvlji, no
gavicami in drugimi oblačili. Za ta darila 
gre zasluga učiteljicama Ani in Jožici Li

—r— S seje kranjskega deželnega 
šolskega sveta z dne 20. t. m. Stalno se 
nameste: a) v logaškem okraju: Kenda 
Frančiška v Zadiogu ; Prudič Ana v Cerknici; 
Rihtaršič Frančiška v Sp. Logatcu; Trampuš 
Alojzija na Planini; Stenovec Ivan in Tepina 
Valentina v Žireh ; b) v radovljiškem okraju: 
Stupica Ivan, nadučitelj v Mošnjah; Loker 
Emil, nadučitelj v Beli peči; Črne Marija 
v Kranjski gori; Kramas Olga v Srednji 
vasi v Bohinju; Jeglič Marija na Koroški 
Beli; c) v novomeškem okraju: Dequal 
Ciril, nadučitelj v Ambrusu; Zadnik Neža v 
Ambrusu ; Hribar Antonija v Gabrijah; Jeraj 
Katarina in Hafner Kristina v Žuženberku; 
Andrejčič Olga v Stopičah; Kern Marija v 
Žvirčah ; Mikolič Josipina na Čatežu, Kalan 
Maks, nadučitelj v Brusnicah; d) v kamniš
kem okraju: Terpinc Frančiška v Blagovici; 
Cepuder Leon, nadučitelj na Vrhpolju pri 
Moravčah; Aleš Frančiška v Pečah; Pevc 
Vilibalda na Selu; Fischer Heiena v Stranjah: 
Štele Cecilija v Tunjicah; Smole Albin, nad
učitelj v Vodicah ; c) v črnomaljskem okraju ; 
Štular Franc, nadučitelj v Črnomlju; Lušin 
Alojzij v Božakovem; Vrtačič Katarina na 
TelČjem vrhu: Vrezec Stanislav na Črešnjev
cu; Dolgan Josip, nadučiteij v Suhorju; 
Potisek Antonija na Sinjem vrhu; f) v 
postojnskem okraju: Potočnik Marijana v 
Knežaku ; Schott Enia v Št. Petru na Krasu; 
Rojina Vladimir, nadučitelj v Harijah; 
Gržina Marija v Harijah; Strenar Frančiška 
na Kalu; Marčič Marija v Koritnicah; 
Ferjan Gustav, nadučitelj v Košani; Kalan 
Ivan, nadučitelj na Planini pri Vipavi; Širok 
Marija na Planini pri Vipavi; Justin Ivana 

Kranjske vesti. 



kozarjevi, ki sta nabrali v ta namen 500 
kron prostovoljnih darov. Pa tudi lepa 
uprizoritev gledališke predstave in petja 
je zasluga teh dveh delavnih učiteljic. Btv 
žičnico je zaključil s primernim govorom 
nadučitelj Leveč, s katerim je vzpodbu
jal učence k hvaležnosti do dobrotnikov, 
v prvi vrsti mestne občine ljubljanske, ki 
vzdržuje to zavetišče. Pri božičnici je bi
lo prisotno ttčiteljstvo IV. mestne šole, c. 
kr. mestni šolski svet je zastopal občinski 
svetnik tov. Dimnik in občinski svet pa 
občinski svetnik tov. Likozar. 

—r— Iz c. kr. mestnega šolskega sve
ta. O redni seji, ki se je vršila dne 13. de
cembra 1916, nam je došlo tole poročilo: 
Predsednik proglasi sklepčnost in otvori 
sejo. Pred prehodom na dnevni red se 
spominja novic s tega mesta imenom c. 
kr. mestnega šolskega sveta v besedah 
globoke žalosti smrti Nj. Veličanstva bla
gopokojnega cesarja Franca Jožefa I., u
temeijitelja novih šolskih zakonov, veli
kega zaščitnika šolstva in največjega do
brotnika šolske mladine, lstotako izraža 
pa imenom c. kr. mestnega šolskega sve
ta tudi čute globoke vdanosti in neomaj
ne zvestobe novemu vladarju Njeg. Veli
čanstvu cesarju Karlu I. Nadalje se hva
ležno spominja govornik v toplih besedah 
pred kratkim umrlih c. kr. dvornih svet
nikov in deželnih šolskih nadzornikov: 
Frana Levca in Fr. Hubada, ki sta si z bo
gatim strokovnim znanjem in neumornim 
delom v prid kranjskemu šolstvu stekla 
nevenljivih zaslug za domače šolstvo in 
njega uspešni razvoj. Poročila poslušajo 
zborovalci stoje in se sklene, da jih je 
zabeležiti v zapisniku. — Zapisnikar ogla
si kurentno gradivo, pove, kako je bilo 
rešeno, kar se vzame na znanje. Zapisnik 
zadnje seje se odobri brez ugovora. Skle
ne se c. kr. deželnemu šolskemu svetu 
predlagati, naj se tudi leta 1917. vsled ob
stoječih izrednih razmer ne vrši okrajna 
učiteljska konferenca. Za. razpisano, na
novo ustanovljeno službo nadučiteljice in 
voditeljice šišenske dekliške osemrazred
nice se predloži ternopredlog. Nadučitelja 
Janeza Levca je priporočati v podelitev 
častne svetinje za 401etno zvesto in mar
ljivo službovanje, učitelja Josipa Bezlaja 
v podelitev naslova strokovnega učitelja, 
učiteljstvo, ki je v preteklih počitnicah so
delovalo pri pripravljalnih tečajih na 1. 
mestni ljudski šoli za sprejem v srednje 
šole (Dimnik, Legat, Likar, Rape in Škulj) 
pa zahvalo in priznanje za prostovoljno 
delo in uspešni trud. Poročilo o namešča
nju supletoričnih moči na mestnih šolah v 
tekočem šolskem letu se vzame na zna
nje in se ima predložiti c. kr. deželnemu 
šolskemu svetu. Ivanki Kalinovi in Ani 
Ojstriševi, prav. učiteljicama na mestni 
slovenski dekliški šoli, se pripozna I. pro
vizorna petletnica. Za neko obolelo uči
teljico se predlaga večmesečni dopust. Za 
mestno nemško dekliško šolo se priporo
ča namestitev še ene poizkusne kandida
tinje. Poročilo o načinu porabe »Teden
skih prihrankov« za šolsko mladino se 
vzame na znanje in se predloži c. kr. de
želnemu šolskemu svetu. Ko se pojasne in 
rešijo še nekatere vzgojne in ekonomske 
zadeve, zaključi predsednik sejo. 

—r— Skrbstvo za ubožno šolsko 
mladino. Kakor poročamo na drugem 
mestu, so pričeli na deželni vladi akcijo, 
ki stremi za tem, da se preskrbi ubožna 
šolska mladina v za to določenih dnevnih 
zavetiščih z zajtrkom, kosilom in obuva
lom. V poštev pridejo v prvi vrsti tisti 
ubožni otroci, ki imajo svoje očete v voj
ni in matere pa tako zaposlene izven do
ma, da ne morejo svojih otrok nadzoro
vati v pouka prostem času. Do zdaj ima
mo v Ljubljani pet zavetišč, in sicer: 1. 
Zavetišče Vincencijeve družbe v Rokodel
skem domu v Komenskega ulici. V to za
vetišče, ki mu je vodja nadučitelj Jakob 
Dimnik, zahaja 75 učencev s I. mestne 
šole; to zavetišče obstoji že več let; v 
novem razširjenem delokrogu in s pove
čanim številom učencev se je pa otvorilo 
v sredo, dne 20. decembra. Učence, ki sta 
jih privedla iz šole nadučitelj Dimnik in 
učitelj Gartner, je sprejel predsednik Vin
cencijeve družbe gosp. kanonik dr. Josip 
Gruden, nadučitelj Dimnik je pa s primer
nim nagovorom na učence zavetišče otvo
ril. Poleg tega zavetišča imajo učenci I. 
mestne šole še eno zavetišče v Bohoričevi 
ulici ki ga vzdržuje »Društvo za varstvo 
otrok«, vodi pa sestra J. Tomčeva. 2. Za
vetišče v baraki pri vladni palači, ki ga 
vodi nadučitelj Janko Jeglič, je namenje
no mlodini dekliških in ostalih deških 
mestnih šol. 3. »Mestno zavetišče« v 
mestni ubožnici na Karlovski cesti, ki ga 
vodi nadučitelj Janez Leveč, je določeno 
za učence IV. mestne šole. 4. Šolska mla
dina šišenska ima svoje zavetišče v Spod
nji Šiški, in sicer pod vodstvom šišenske
ga voditelja Wagnerja. Vsa zavetišča nad
zorujejo brezplačno mestni učitelji in uči
teljice. Stroški za to dobrodelno akcijo 

so proračunjeni na 60.000 kron. Ljubljan
ska mestna občina prispeva 15.000 kron. 
Naj delujejo in usiievajo ta zavetišča v 
blagor ubožne mladine! 

—r— Iz ljudskošolske službe.. C. kr. 
okrajni šolski svet v Črnomlju je imeno
val učiteljsko suplentinjo I. Černetovo za 
prov. učiteljico na ljudski šoli v Podgoj
zdu. — C. kr. okrajni šolski svet v No
vem mestu je imenoval suplentinjo Juli
jo Bantanovo za provizorično učiteljico 
na ljudski šoli v Žužemberku. — C. kr. 
okrajni šolski svet v Krškem je zaradi na
mesto bolezni na dopustu se nahajajoče
ga učitelja Josipa Polanca imenoval uči
teljsko suplentinjo Alojzijo Vidmarjevo za 
suplentinjo na ljud. šoli v Ratečah. — r . 
kr. okrajni šolski svet v Črnomlju je ime
noval namesto vpoklicanega učitelja To
maža Bitenca bivšo suplentinjo v Bojan
cih Katarino Plevnikovo za suplentinjo na 
ljudski šoli v Dragatušu. — Minister jav
nih del je pooblastil rudniško ravnatelj
stvo v Idriji, da nastavi bivšo učiteljico 
Ido Plzakovo kot suplentinjo na tamošnji 
rudniški šoli. — C. kr. okrajni šolski svet 
v Novem mestu je imenoval suplentinjo 
Pavlo Štrumbljevo za provizorično uči
teljico na ljud. šoli v Zužembergu. — C. 
kr. deželni šolski svet za Kranjsko je vzel 
na znanje izstop učiteljice N. Andelme Ro
dičeve. — Namesto vpoklicanega učitelja 
Ivana Stegovca bo suplirala na ljudski šo
li v Višnji gori suplentinja Angela Groz
nikova, za provizorično učiteljico v Sel
cih je imenovana suplentinja Katarina 
Milačeva; na štirirazrednici v Koroški Be
li se ustanovi pararelka za II. razred in 
nastavi provizorična učna oseba; svoji 
službeni mesti sta zamenjali učiteljica Her
mina Pellanovo na spodnješišenski osem
razrednici in suplentinja v Božjakovem 
(ožefina Bajukova. — Nadučitelj Fran 
Golja iz Zalošč pri Dornbergu na Goriš
kem je prevzel suplenturo na štirirazred
nici v Šmarjah, ker je tamkajšnji naduči
telj Valentin Mikuž odšel k vojakom. — 
Na nemško dekliško osemrazredno ljud
sko šolo v Ljubljani je prišla kot poizkus
na kandidatinja absolvirana učiteljska 
kandidatinja Alfonza Lindtnerjeva. 

—r— Padlemu junaku. »Slov. Narod« 
je napisal v časten spomin padlega c. in 
kr. poročnika Mirka Benedika, vrlega si
na našega tovariša nadučitelja Karla Be
nedika na Brezovici tele lepe besede: 
Mirko Benedik, sin nadučitelja Karla Be
nedika na Brezovici pri Ljubljani, c. in kr. 
poročnik cesarjevičevega polka, je bil od 
sovražne kroglje zadet v glavo dne 21. 
decembra, umrl je na svoj 20. rojstni dan 
22. decembra. Radi njegove izvanredne 
požrtvovalnosti in pridnosti mu je podelil 
njegov i>redstojnik tritedenski božični do
pust, ko je držal v rokah dotični dopustni 
list, ga je zadela nesrečna kroglja. Voja
ki, ki so prihajali na dopust, so pravili, ka
ko je priljubljen pri vsem moštvu, ker rav
na z vojaki kakor se six>dobi. Tudi njego
vi i>redstojniki so ga cenili in občudovali 
radi njegovih hrabrili činov. Kot dijak je 
bil vseskozi dostojnega obnašanja," zelo 
skrben, priden, inteligenten mladenič. Po 
končani vojni se je nameraval posvetiti 
filozofiji, postati profesor jezikoslovja. 
Lahko bi bil storil v prid domovine in 
svojega naroda mnogo, mnogo! Ljubil je 
svoj narod z vso dušo in srcem. Bil je 
mlad po letih, a mož vseskozi, odkritega 
in kremenitega značaja. Bodi mu časten 
spomin! 

—r— S častno svetinjo za 40 letno 
zvesto službovanje je odlikovan naduči
telj in voditelj IV. mestne deške ljudske 
šole v Ljubljani tovariš Janez Leveč. Vr
lemu tovarišu naše čestitke! 

—r— Umrla je dne 8. t. m. v starosti 
77 let gospa Helena Šega, mati našega to
variša Ivana Šege, učitelja v Radovljici. 
Vrlemu tovarišu naše sožalje! 

—r— Ljudskošolske vesti. Za sup
lentinjo v Šmartnem pri Kranju je nameš
čena Ljudomila Lederhasova, ker je uči
telj Fran Rojina odšel k vojakom, v Št. 
Petru na Krasu je nameščena za suplen
tinjo Pavla Herbstova, Fran Rant je ime
novan za provizoričnega učitelja v Št. 
Petru pri Ljubljani. Suplentinja Karolina 
Rastoharjeva je imenovana za provizo
rično učiteljico v Cerkljah, Kristina Štur
meva je nameščena za suplentinjo na 
Vrhpolju, ker je nadučitelj Fran Punčuh 
odšel k vojakom; Antonija Turkova pa 
v Velikem Podlogu, ker je tamkajšnji uči
telj odšel v črnovojniško službo. 

—r— Veliko častno svetinjo vojnega 
botrinstva je dobil nadučitelj v Planini pri 
Rakeku gospod Mirko Fegic. 


